

# 17家企业参展第二届山东农交会



▲在农产品交易会上参展的大葱。

本报10月21日讯(记者 于鹏飞) 10月18日至20日,第二届中国山东(济南)国际农产品交易会在济南舜耕国际会展中心隆重举办,莱芜17家市级以上龙头企业和合作社参展。

21日,记者从承担本次展会参展工作的莱芜市农业局科教信息科获悉,为更好地展示莱芜农业形象、提高参展效果,莱芜展区采用高规格特装,参展面积共180平米。参展单位包括17家市级以上龙头企业和合作社,参展产品包括生姜及其制品、大蒜及其制品、禽蛋、黑猪肉及肉制品、干鲜果蔬菜等6个大类30个品种。在本次展会中,莱芜被评为“优秀展团”称号,“明利芹菜”、“东井生姜”、“大南山山楂”等10个农产品

获得“农交会畅销农产品”奖。

展会期间,中央纪委驻农业部纪检组组长朱保成、山东省政府副省长赵润田、省农业厅王金宝厅长、纪检组组长陈群立等领导在莱芜市政府郑金启副市长的带领下,参观视察了莱芜展区,对莱芜的工作给予了高度评价。东井生姜、名利芹菜、五彩花生、大南山山楂等多个特色农产品,引起了领导的极大关注,一致指出莱芜本次参展产品档次很高,在一定程度上代表了莱芜农业发展的新水平、新成绩,并勉励参展企业要不断改革创新,努力提高深加工能力,增加产品附加值,为推动莱芜传统农业向现代农业、粗放型农业向高效生态农业转变贡献力量。

## 莱芜消防集中销毁假冒伪劣消防产品

本报10月21日讯(记者 王浩奇 通讯员 杜紫辰) 为严厉打击生产、销售假冒伪劣消防产品违法行为,净化消防产品市场,10月16日,莱芜市公安消防支队举行假冒伪劣消防产品集中销毁行动,包括防火门、灭火器、室内消火栓、水枪、水带、消防应急照明灯、消防疏散指示标志等1000多件(套)假冒伪劣消防产品被集中销毁。

今年以来,莱芜消防支队联合工商、质监等相关部门组成检查组,深入消防产品维修企业、销售单位、社会单位,进行监督检查,同时也加大了对消防产品使用领域的监管。截至目前,共检查销售和使用消防产品的单位72家,消防产品维修企业1家,现场抽样200余次,送专业监测站检测,经检测不合格13批次,现场判定不合格27个批次,办理处罚案件36起,并没收假冒伪劣消防产品1000多件(套),包括防火门、灭火器、水带、消防应急照明灯、消防疏散指示标志等,真正从源头上净化了消防产品市场。



## 莱芜医保处简化城镇医疗保险审批手续

# 药品报销要用药物“大名”登记

本报10月21日讯(记者 王浩奇 通讯员 宋广杰 李明生) 近日,记者从莱芜市医疗保险事业处获悉,莱芜市人力资源和社会保障局医疗保险经办机构进一步简化了城镇医疗保险审批手续。简化审批后,诊疗项目和服务设施将标注个人自负比例;药品等的编码将由定点医疗机构进行编码对接;特殊检查和治疗将简化为直接由各定点医疗机构审批。据了解,本次医保审批手续的简化完善了医疗保险中心数据库,使疾病诊断目录、药品目录、

诊疗项目和服务设施目录等医保系统三个目录得到规范。疾病诊断目录以《国际疾病分类标准编码ICD-10》为准;《药品目录》为《莱芜市基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》(2010版),分为西药、中成药和中药饮片三部分,其中西药和中成药为准入法,中药饮片部分为排除法;诊疗项目和服务设施目录以现行《莱芜市非营利性医疗机构医疗服务项目试行价格》(莱价字[2012]28号)的项目为基础,在病人的用药清单上标注个人自负比例,自负比

例100%的为自费项目。这样在药物清单上,哪些报销,哪些不报销,病人都能一目了然。

对于药品、检查、治疗、医用材料等项目的编码对接审批手续的简化,莱芜市医保处工作人员称,审批权限会下放到各定点医疗机构,由定点医疗机构按规定进行编码对接。西药品种以中文通用名为准,也就是说像“感冒灵”“泻立停”等大家相对比较熟悉药物的“小名”将不会被“落户”到报销之列。复合制剂需上报审批,并报省人社厅备案方可使用。

除此之外,特殊检查和特殊治疗(特殊诊疗)的审批权限还将得到下放。由原先的先由定点医疗机构审批,再到医保经办机构审批,简化为直接由各定点医疗机构审批即可。莱芜市医保处工作人员称,本次就医保审批手续简化已从8月30日实施,这将更好地落实城镇医疗保险政策,规范定点医疗机构医疗服务行为,提高经办机构工作效率,方便参保人员就医。原来审批环节多、手续繁琐、审批不同步、医患保三方责任不明确等问题将得到有效解决。

# 第三次经济普查 现进入核查阶段

本报10月21日讯(记者 王浩奇) 莱芜市统计局18日召开了莱芜市第三次经济普查新闻发布会。10月21日至11月10日,全市将组织1458名普查员和指导员,计划用20天的时间对全市2万多家法人单位、产业活动单位、6万多家个体经营户集中开展拉网式单位现场核查登记工作。

根据《全国经济普查条例》规定,我国每五年开展一次经济普查,今年进行第三次全国经济普查。整个经济普查活动历时3年,2013年为经济普查活动的发动及准备,2014年进行普查登记及数据处理,2015年进行经济普查资料的开发应用。

第三次经济普查的目的是摸清各类单位的基本情况,全面

调查第二产业和第三产业的发展规模及布局状况,系统了解产业组织、产业结构的现状以及各主要生产要素的构成,进一步查实服务业、战略性新兴产业、文化产业等相关产业以及小微企业的发展状况。普查标准时点为2013年12月31日,普查时期为2013年1月1日-12月31日。第三次全国经济普查对我国境内从事第二产业和第三产业的全部法人单位,产业活动单位和个体经营户进行登记和调查。普查的主要内容为单位基本属性、从业人员、财务状况、生产经营情况、生产能力、原材料、能源及主要资源消耗情况,科技活动情况等。

第三次经济普查较以往有

很多不同的地方。记者了解到,为适应经济社会发展需要,第三次经济普查把服务业、战略新兴产业、文化产业、高技术服务业、小微企业和个体经营户作为本次普查的重点;五年来,像电子商务、网络交易、总部经济、连锁经营、经济合作社等各种经济业态、形态不断涌现。调查单位的数量倍增,经济总量显著扩大等将会使本次普查的调查对象更加复杂多样;为了在普查中体现高效、准确,这次普查还将充分利用现代信息技术手段。所有的法人单位,产业活动单位和个体经营户均由普查员使用电子终端设备(PDA)进行卫星定位、信息核查、证照拍摄,并通过联网直报和PDA传输的方式上传普

查数据;除此之外,本次普查的工作重心将下移,基层任务更为繁重。根据国家规定,普查登记结束后的所有数据修改工作只能由企业通过互联网直报平台和普查员PDA采集平台修改。因此基层对单位、企业的数据审核把关至关重要。

记者从新闻发布会上获悉,截止目前,莱芜市已完成了各级政府普查机构组建,经费和物资保障落实,基本单位名录库比对,普查工作方案的制定及完善,普查综合试点工作,普查指导员和普查员选调及培训等工作,即将进入最关键的实施阶段,也就是全面的调查单位现场核查阶段。2014年1月至3月,普查将会进入具体的入户登记阶段。

## 国网金乡公司: 确保秋修“三到位”

10月17日,国网金乡县供电公司安全督察队来到10kV大庙线秋检现场进行安全督察,检查安全生产工作开展情况、作业现场安全措施布置、线路走廊树木清理及设备运行情况。督促各单位合理安排工作时间,充分考虑当地秋种、灌溉的因素,确保秋检、农时两不误,保证秋检期间的安全文明生产。确保秋检安全措施、隐患排查、工作纪律“三到位”切实提高金乡电网安全稳定运行水平。

(侯成旭)

## 莱芜供电公司 应对大风降温天气

受冷空气影响,10月19日,全市出现大风降温天气。供电公司提前部署,加强对辖区输配电线路、设备进行巡视检查、维护。确保大风天气下电网安全可靠运行。

据了解,公司提前组织员工对线路设备进行了全面巡视检查,在大风天气来临时,增加线路巡视次数,对重点设备和线路进行特巡,防范大风引发线路舞动、倒杆断线等现象;针对天气变化,密切监视电网负荷变化,根据负荷变化进行科学调度,合理安排运行方式,增加抢修力量,保证客服热线24小时畅通,积极应对特殊天气客户咨询和抢修电话量增加情况,尽量缩短故障抢修时间,提高特殊时段客户服务质量。

## 莱芜市人社局加大小额担保贷款政策支持力度

# 家庭服务业创业者可贷十万元

本报10月21日讯(记者 王浩奇 通讯员 杨春杭) 记者从莱芜市人力资源和社会保障局获悉,莱芜将加大小额担保贷款政策支持力度推动家庭服务业发展。从事家庭服务业的创业者个人申请小额担保贷款提高到10万元,家庭服务业企业申请小额担保贷款提高到300万元。享受中央财政贴息的最高额度为200万元。

莱芜市人社局发出的相关通知称,本次家庭服务业的扶持范围主要包括家政服务业、社区服务业、家外病患陪护服务业、养老

助残服务业、家庭外派委托服务、家庭专业(特色)服务业以及其他上述方面尚未包括或尚未出现的新兴家庭服务业。通知中指出,创业者和家庭服务业企业,需持有工商营业执照及税务登记证,且经营项目符合家庭服务业扶持的范围。其中,从事个体经营的创业者需符合国家和省、市规定的小额担保贷款申请条件,家庭服务业企业招聘符合小额担保贷款申请条件人员应达到职工总数30%(100人以上的达到15%)以上,并签订一年以上期限劳动合同。

对小额担保贷款项目审批,

担保机构和经办银行可结合创业者的贷款需求、信用记录、生产经营状况等,合理确定贷款额度。从事家庭服务业的创业者个人申请小额担保贷款提高到10万元,家庭服务业企业申请小额担保贷款提高到300万元。贷款期限和利率方面,小额担保贷款期限最长为两年。经办金融机构发放小额担保贷款,其利率可根据借款人实际情况在中国人民银行公布的贷款基准利率基础上从优、从低浮动,上浮最高不超过3个百分点。而贷款贴息方面,对从事家庭服务业的个人发放小额担保贷款,

在规定额度内由中央财政据实全额贴息(包括上浮利率增加的利息)。对符合条件的家庭服务业企业发放小额担保贷款,由财政部门按照中国人民银行公布的贷款基准利率的50%给予贴息,贴息资金由中央和地方财政各承担一半,其中享受中央财政贴息的最高额度为200万元。

在开展加大小额担保贷款政策支持力度推动家庭服务业发展的具体工作中,莱芜市人社局将优化经办流程,降低担保门槛,开展小额担保贷款“快易贷”活动助推。